DIỄN VĂN BẾ MẠC KỲ HỌP THỨ 4 HĐND TỈNH KHOÁ VI
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền và UBMTTQVN tỉnh!

Kính thưa các vị đại biểu Quốc hội, các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Kính thưa các vị khách mời!

Sau gần hai ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc, với ý thức trách nhiệm cao, kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh khoá VI đã hoàn thành chương trình và nội dung đã đề ra.

Tại kỳ họp lần này HĐND tỉnh đã xem xét và ban hành tám nghị quyết về các  đề án do UBND tỉnh và Chánh án Toà án nhân dân tỉnh  trình tại kỳ họp, đó là:  Chương trình mục tiêu việc làm – dạy nghề giai đoạn 2011 – 2015; Giảm nghèo bền vững, các xã, thôn, bản, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Quy định chế độ trợ cấp đối với lực lượng dân quân nòng cốt khi tập trung làm nhiệm vụ; nâng cao năng lực hoạt động và chế độ chính sách đối với Hội thẩm Toà án nhân dân hai cấp tỉnh Quảng Trị; Sửa đổi bổ sung và ban hành mới một số loại phí, lệ phí trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; Sửa đổi một số điều khoản của Nghị quyết số 05/2009/NQ-HĐND ngày 24/04/2009 Phát triển sự nghiệp văn hoá, TDTT; Xây dựng thiết chế VH, TDTT cơ sở và phát triển thể thao thành tích cao đến năm 2015, tầm nhìn đến năm 2020; Phương án phân bổ vốn đầu tư, danh mục các dự án đầu tư xây dựng và các công trình trọng điểm của tỉnh sử dụng vốn ngân sách năm 2012; Nghị quyết về việc đặt tên, đổi tên đường phố của thành phố Đông Hà.
Đây là những nghị quyết quan trọng nhằm tiếp tục cụ thể hoá, tổ chức thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh và xây dựng chính quyền đã được xác định trong nghị quyết lần thứ XV của Đại hội Tỉnh Đảng bộ và trong chiến lược phát triển kinh tế xã hội của tỉnh giai đoạn 2011-2020. 
Trong quá trình chuẩn bị kỳ họp, UBND tỉnh, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND và Toà án nhân dân tỉnh đã tập trung xây dựng đề án gủi đến Thường trực HĐND để chuyển đến đại biiểu HĐND bảo đảm thời gian quy định. Tại kỳ họp, lãnh đạo cơ quan soạn thảo các đề án giải trình nội dung thẩm tra của các ban HĐND,  ý kiến thảo luận, chất vấn, đóng góp thẳng thắn, trách nhiệm của các vị đại biểu HĐND nhằm cung cấp thêm cơ sở khoa học cho các đại biểu xem xét quyết định.

Các ban HĐND đã chủ động tổ chức khảo sát, nghiên cứu tài liệu, phối hợp với các cơ quan liên quan trong quá trình xây dựng, thẩm tra để trình HĐND xem xét bảo đảm đúng quy trình và chất lượng.
Các  vị đại biểu HĐND, đại biểu tham dự kỳ họp đã nghiên cứu tài liệu, phát huy dân chủ, thảo luận sôi nỗi và có trách nhiệm, giúp cho Hội đồng nhân dân tiếp thu hoàn thiện và thông qua nội dung các nghị quyết bảo đảm tính toàn diện và khả thi.

Công tác tham mưu phục vụ và sự phối hợp giữa Văn phòng Đoàn ĐBQH & HĐND, Văn phòng UBND khá tích cực và đồng bộ. Công tác phục vụ đại biểu của Nhà khách Tỉnh uỷ, lực lượng bảo đảm an ninh trật tự thực hiện chu đáo, an toàn.

Thay mặt chủ toạ kỳ họp tôi xin ghi nhận, biếu dương sự nổ lực cố gắng chung của UBND, các cơ quan chuyên môn, cơ quan tư pháp, công an tỉnh, các ban HĐND, Văn phòng đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND, Văn phòng UBND tỉnh, Nhà khách Tỉnh uỷ về công tác chuẩn bị, tham mưu và phối hợp phục vụ bảo đảm thành công của kỳ họp.
Kính thưa các vị đại biểu!

Ngay sau kỳ họp này UBND tỉnh cần triển khai kịp thời tổ chức thực hiện các nghị quyết của HĐND tỉnh. Đồng thời sớm giao nhiệm vụ cho các cơ quan chuyên môn xây dựng các báo cáo đề án chuyên đề trong chương trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật toàn khoá của HĐND nhất là các đề án, trình trong năm 2012 và 2013 khắc phục sự bị động, qua loa, nhằm nâng cao chất lượng một số đề án và tính khả thi của nghị quyết trong cuốc sống.
UBND tỉnh cần sớm cân đối kinh phí thống nhất với Thường trực HĐND dể bố trí kinh phí xây dựng đề án để đưa công tác xây dựng và ban hành các nghị quyết HĐND đi vào nề nếp.

Cùng với việc triển khai các nghị quyết của kỳ họp này, UBND tỉnh, các cấp, các ngành, các địa phương cần tập trung chỉ đạo sản xuất, bảo đảm tốc độ phát triển, tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách, xây dựng cơ bản, cải cách hành chính thực hành tiết kiệm chống lãng phí, đề cao tinh thần phục vụ  nhân dân theo tinh thần Nghị quyết hội nghị lần thứ tư BCH TW Đảng khoá XI. Phấn đấu hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế  xã hội, quốc phòng an ninh sáu tháng và cả năm 2012.

Kính thưa quý vị đại biểu!

Thưa đồng bào, đồng chí!

Chỉ còn ít ngày nữa đảng bộ, quân và dân tỉnh ta sẽ long trọng tổ chức kỷ niệm 40 năm giải phóng quê hương và sự kiện 81 ngày đêm bảo vệ Thành Cổ. Đây là một sự kiện trọng đại, là dịp để chúng ta nhận thức sâu sắc hơn về tầm vóc lịch sử và về trách nhiệm của các thế hệ hôm nay đối với sự hy sinh to lớn mà các thế hệ cha anh đã ngã xuống vì nền  độc lập tự do thống nhất Tổ quốc.

Nhân dịp này, thay mặt lãnh đạo tỉnh, tôi xin gửi tới các gia đình liệt sỹ, các bà mẹ Việt nam anh hùng, các đồng chí thương bệnh binh, gia đình có công với nước, các anh hùng lực lượng vũ trang, quân và dân trong tỉnh lời cám ơn chân thành và sâu sắc, lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc. Đoàn kết thống nhất, để chung tay xây dựng quê hương Quảng Trị ngày càng giàu đẹp, nhân dân ngày càng ấm no hạnh phúc, đi lên cùng bạn bè trong cả nước. Tôi kêu gọi các cấp uỷ, chính quyền, mặt trận, đoàn thể, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh và mỗi công dân hãy giành nhiều sự quan tâm và bằng những  hành động nghĩa cử cao đẹp, thiết thực góp phần xoa dịu nỗi đau chiến tranh, quan tâm nhiều hơn nữa đến công tác đề ơn đáp nghĩa nhân  40 năm Quảng Trị giải phóng và 65 năm ngày thương binh liệt sỹ.

Kính thưa các vị đại biểu!

Kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh khoá VI đã thành công tốt đẹp một lần nữa tôi xin gửi đến các đồng chí lãnh đạo, các vị đại biểu, đồng bào đồng chí lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc.

Tôi xin tuyên bố bế mạc kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh khoá VI.
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