LỜI KHAI MẠC

Kỳ họp thứ 16 (bất thường) HĐND tỉnh khóa VI
Ngày 27/03/2014
         Kính thưa quý vị đại biểu khách mời!

Kính thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Hôm nay Hội đồng nhân dân tỉnh tiến hành kỳ họp bất thường, kỳ họp thứ 16 HĐND tỉnh khóa VI để tiếp tục thực hiện quy trình, thủ tục kiện toàn các chức danh do HĐND bầu theo quy định của Luật Tổ chức HDND và UBND 2003.

Thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi xin chân thành cám ơn các đồng chí lãnh đạo tỉnh, quý vị đại biểu khách mời và đại biểu HĐND tỉnh đến dự kỳ họp. Sự có mặt của quý vị đại biểu thể hiện tinh thần trách nhiệm và sự quan tâm đối với việc kiện toàn, cũng cố nhân sự, bảo đảm hoạt động liên tục, hiệu quả của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Kính thưa quý vị đại biểu!

Kính thưa các vị đại biểu HĐND tỉnh!

Trong thời gian qua, sau khi thực hiện chế độ chính sách nghỉ hưu đối với cán bộ, công chức, Hội đồng nhân dân tỉnh có sự biến động nhân sự thay thế một số chức danh chủ chốt. Đảng Đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh đã tiến hành các quy trình công tác cán bộ, giới thiệu nhân sự thay thế báo cáo Ban thường vụ và Ban chấp hành đảng bộ tỉnh xem xét thống nhất tại văn bản số 732-TB/TU ngày 27/3/2015 về việc giới thiệu nhân sự ứng cử chức vụ Phó chủ tịch HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2011-2016.
Theo quy định của pháp luật, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tổ chức kỳ họp bất thường để trình HĐND tỉnh xem xét miễn nhiệm chức vụ Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh và cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu đối với ông Lê Bá Nguyên; Xem xét tờ trình của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh về việc giới thiệu nhân sự để bầu bổ sung Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2011-2016.

Thay mặt Thường trực HĐND tỉnh, tôi đề nghị các vị đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh đề cao tinh thần trách nhiệm, thể hiện sự thống nhất cao với các Tờ trình của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, bầu bổ sung chức danh Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2011-2016 với sự tín nhiệm cao nhất nhằm kế  thừa,  nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân tỉnh trong thời gian tới. 
Với tinh thần đó, tôi xin khai mạc kỳ họp thứ 16 (kỳ họp bất thường) của HĐND tỉnh khóa VI.

Xin trân trọng cảm ơn./.

