HĐND TỈNH QUẢNG TRỊ


    KHOÁ VI
PHÂN TỔ THẢO LUẬN TẠI KỲ HỌP THỨ 11
(Ngày 24  tháng 4 năm 2014)

Tổ 1: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Vĩnh Linh (7 đại biểu), huyện Triệu Phong (7 đại biểu), và 25 đại biểu mời (tổng cộng 39 đại biểu)
Đại biểu các cơ quan đơn vị mời: Mai Thức - UVTVTU - Phó Chủ tịch UBND tỉnh; Ông Hồ Ngọc An - UVUBND tỉnh - Giám đốc Sở Nội vụ; TAND tỉnh; Văn phòng Tỉnh uỷ; Hội Liên hiệp Phụ nữ; Liên đoàn Lao động tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh; Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh; Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Sở KHCN; Sở Giao thông Vận tải; Sở Nội vụ; Sở NN&PTNT; Hội Nông dân; Kho bạc Nhà nước tỉnh; Chi cục phát triển nông thôn; Tạp chí Cửa Việt; Báo Lao động; Thường trú báo nhân dân tại Quảng Trị; Bí thư huyện uỷ huyện Triệu Phong; UBND các huyện Vĩnh Linh, Triệu Phong; UBMTTQVN các huyện Vĩnh Linh, Triệu Phong; Ông Hồ Quốc Toản - Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.

Tổ trưởng: Ông Hoàng Đức Thắng


Thư ký: Đặng Mai Nhi - Phụ trách Phòng Văn hóa - Xã hội; Lê Viết Long - Kế toán trưởng; Phạm Văn Phúc - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.

Địa điểm: Phòng họp trụ sở Đoàn ĐBQH tỉnh, số 256 đường Hùng Vương, TP Đông Hà


Tổ 2: Đại biểu HĐND đơn vị Đakrông (3 đại biểu), Hướng Hoá (6 đại biểu) và 25 đại biểu mời (tổng cộng 34 đại biểu)

Đại biểu các cơ quan, đơn vị mời: Ông Thái Vĩnh Liệu - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ; Ông Nguyễn Quân Chính - Phó chủ tịch UBND tỉnh; Ban Dân tộc tỉnh; Hội Chữ thập đỏ; Liên minh HTX và DNNQD; Ban Dân chủ pháp luật UBMTTQVN tỉnh; Hội Cựu chiến binh; Sở Ngoại vụ; Sở Xây dựng; Sở Công thương; Sở VHTT&DL; Đoàn TNCS HCM; Viễn thông Quảng Trị; Bộ Chỉ huy Biên phòng tỉnh; BCH Quân sự tỉnh; Công ty Điện lực tỉnh; Đảng uỷ khối doanh nghiệp tỉnh; Cục Hải quan; Bệnh viện tỉnh; Thông tấn xã VN tại Quảng Trị; Báo Nông nghiệp; UBND các huyện Đakrông, huyện Hướng Hoá; UBMTTQVN các huyện Đakrông, huyện Hướng Hoá.


Tổ trưởng: Bà Hồ Thị Lệ Hà

Thư ký: Nguyễn Quốc Thắng - Phó Trưởng Phòng Hành chính -  Tổng hợp; Trần Thị Mỹ Hiên, Thái Thị Thanh Duyên - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.
 
Địa điểm: Phòng họp trụ sở HĐND tỉnh - 51 Trần Hưng Đạo - TP Đông Hà.
Tổ 3: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Hải Lăng (7 đại biểu), huyện Đảo Cồn Cỏ (1 đại biểu), Thành phố Đông Hà (7 đại biểu) và 23 đại biểu mời (tổng cộng 38 đại biểu)


Đại biểu các cơ quan, đơn vị mời: Ông Hồ Thanh Tự - UVTVTU - Chỉ huy trưởng BCH Quân sự tỉnh; Ông Lương Trung Thông - UVTVTU - Chủ tịch UBMTTQVN tỉnh; Ông Nguyễn Văn Hùng - UVTVTU - Bí thư thành uỷ Đông Hà; Ban Nội chính; Cục Thống kê; Sở LĐTB&XH; Sở y tế; Sở Tài nguyên Môi trường; Sở KHĐT; Sở Giáo dục Đào tạo; Cục Thuế tỉnh; Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị; Báo Doanh nghiệp; Báo Tuổi trẻ; Bí thư huyện Hải Lăng; Thường trực HĐND thành phố Đông Hà, huyện đảo Cồn Cỏ; UBND thành phố Đông Hà, huyện đảo Cồn Cỏ, huyện Hải Lăng; UBMTTQVN thành phố Đông Hà, huyện đảo Cồn Cỏ, huyện Hải Lăng.


Tổ trưởng:  Ông Phan Văn Linh

Thư ký: Lê Thiện - Trưởng Phòng Kinh tế - Ngân sách; Lê Thanh Hải, Mai Thị Ánh Linh - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.

Địa điểm:  Phòng họp Hội trường UBND tỉnh, số 45 đường Hùng Vương, TP Đông Hà

Tổ 4: Đại biểu HĐND đơn vị huyện Cam Lộ (4 đại biểu), huyện Gio Linh (6 đại biểu) Thị xã Quảng Trị (2 đại biểu) và 22 đại biểu mời (tổng cộng 34 đại biểu)


Đại biểu các cơ quan đơn vị mời: Ông Trương Ngọc Ứng - UVTVTU - Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; Ông Trần Văn Huỳnh - UVTVTU - Chủ nhiệm UBKT Tỉnh uỷ; Ban TT UBMTTQVN tỉnh; Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh; Thanh tra tỉnh; Sở Tài chính; Sở Tư pháp; Sở Thông tin và Truyền thông; Bảo hiểm xã hội tỉnh; Báo Quảng Trị; Báo Tiền Phong; Đài Truyền hình khu vực; Bí thư Thị xã Quảng Trị; Bí thư huyện Gio Linh; Thường trực HĐND thị xã Quảng Trị; UBND thị xã Quảng Trị, huyện Cam Lộ, huyện Gio Linh; UBMTTQVN thị xã Quảng Trị, huyện Cam Lộ, huyện Gio Linh; Ông Trần Hữu Tương - Phó Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.`
         Tổ trưởng: Ông Nguyễn Công Phán

        Thư ký: Nguyễn Minh Sơn - Phó Trưởng Phòng Kinh tế - Ngân sách; Phan Thị Trúc Phương - Chuyên viên VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.

Địa điểm: Phòng họp số 307, trụ sở UBND tỉnh, số 45 đường Hùng Vương, TP Đông Hà

Các đại biểu đến dự họp mà chưa có trong danh sách mong các đồng chí thông cảm báo lại cho Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh biết để bổ sung.
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