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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN 
TỈNH QUẢNG TRỊ

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số: 25/NQ-HĐND

	Quảng Trị, ngày 25 tháng 4 năm 2025


NGHỊ QUYẾT

Về việc thống nhất chủ trương thành lập tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất tỉnh Quảng Bình và tỉnh Quảng Trị

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN TỈNH QUẢNG TRỊ 
KHÓA VIII, KỲ HỌP THỨ 31
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/02/2025; 

Căn cứ Nghị quyết số 60-NQ/TW ngày 12/4/2025 của Hội nghị lần thứ 11 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII;
Căn cứ Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính; Nghị quyết số 27/2022/UBTVQH15 ngày 21/9/2022 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính; 
Căn cứ Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 14/4/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về sắp xếp ĐVHC năm 2025; 
Căn cứ Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07/4/2025 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC và xây dựng mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp;

Căn cứ Kết luận số 758-KL/TU ngày 24/4/2025 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVII về chủ trương sắp xếp đơn vị hành chính cấp tỉnh, cấp xã trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; 

Xét Tờ trình số 69/TTr-UBND ngày 23/4/2025 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đề nghị xem xét, thông qua chủ trương thành lập tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất tỉnh Quảng Bình và tỉnh Quảng Trị; Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh; ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1: Thống nhất chủ trương thành lập tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất tỉnh Quảng Bình và tỉnh Quảng Trị.  Đơn vị hành chính tỉnh Quảng Trị (sau hợp nhất):

1. Diện tích tự nhiên: 12.699,99 km2 (đạt 254,00% so với tiêu chuẩn). 

2. Quy mô dân số: 1.845.335 người (đạt 131,81% so với tiêu chuẩn). 

3. Đơn vị hành chính cấp xã (cấp cơ sở) có: 78 (69 xã, 08 phường, 01 đặc khu).

4. Các đơn vị hành chính cùng cấp liền kề: Sau hợp nhất, tỉnh Quảng Trị thuộc khu vực Bắc Trung Bộ, phía Bắc giáp tỉnh Hà Tĩnh, phía Nam giáp thành phố Huế, phía Tây giáp Nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào, phía Đông giáp biển Đông.

5. Trung tâm chính trị - hành chính mới của tỉnh Quảng Trị sau hợp nhất đặt tại tỉnh Quảng Bình hiện nay. Trong giai đoạn 2025-2030, triển khai nghiên cứu xây dựng Trung tâm chính trị - hành chính mới có vị trí phù hợp, đảm bảo cân bằng, hài hòa về mặt không gian; tối ưu hóa chức năng lãnh đạo chính trị, quản lý hành chính nhà nước, tạo điều kiện thuận lợi, phục vụ tốt nhất cho người dân và doanh nghiệp tiếp cận các dịch vụ công; đồng thời làm trung tâm tạo động lực cho việc phát triển các đô thị hiện hữu; đảm bảo phát triển kinh tế xã hội lâu dài, bền vững, phù hợp với xu thế hội nhập quốc tế.

Trước mắt, duy trì một số bộ phận của các cơ quan, đơn vị làm việc tại Quảng Trị, phân chia hợp lý bộ máy theo khu vực, đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ và chuyển đổi số để đảm bảo hiệu quả hoạt động; giảm áp lực đầu tư nâng cấp, cải tạo trụ sở mới, tránh lãng phí trụ sở hiện có; giảm gánh nặng di chuyển, thuê nhà ở và tạo điều kiện dần ổn định đời sống cho cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân.
Điều 2. Tổ chức thực hiện:

1. Giao Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị:

a) Báo cáo kết quả về thống nhất chủ trương của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị đối với Đề án thành lập tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất tỉnh Quảng Bình và tỉnh Quảng Trị cho Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình.

b) Phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị thành lập tỉnh Quảng Trị trên cơ sở hợp nhất tỉnh Quảng Bình và tỉnh Quảng Trị, gửi Bộ Nội vụ thẩm định, trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định.
2. Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh phối hợp với Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh giám sát việc thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị khóa VIII, Kỳ họp thứ 31 thông qua ngày 25 tháng 4 năm 2025 và có hiệu lực từ ngày thông qua./.


Nơi nhận:


- UBTVQH, Chính phủ;


- Bộ, ngành Trung ương; 


- TTTU, TTHĐND, UBND, UBMTTQ tỉnh;


- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;


- Đảng bộ các cơ quan Đảng tỉnh;


- Đảng bộ Ủy ban nhân dân tỉnh;


- Đại biểu HĐND tỉnh;


- Công an tỉnh, BCH Quân sự tỉnh, BCHBĐ Biên phòng tỉnh;


- VPTU, VP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, VP UBND tỉnh; 


- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh (Sở Nội vụ 05 bản); 


- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;


- Các Huyện ủy, Thị ủy, Thành ủy;


- TTHĐND, UBND các huyện, thị xã, thành phố;


- TTHĐND, UBND các xã, phường, thị trấn;


- Cổng thông tin điện tử tỉnh (đăng công báo);


- Lưu: VT, P.CTHĐ (P). 
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Nguyễn Đăng Quang



























