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Phụ lục
BÁO CÁO KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ CHUYÊN ĐỀ VỀ LĨNH VỰC GIÁO DỤC TẠI BUỔI TIẾP XÚC CỬ TRI CỦA TỔ ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH ĐƠN VỊ THỊ XÃ QUẢNG TRỊ
(Những nội dung thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan, đơn vị, địa phương)
	TT
	Nội dung kiến nghị
	Nội dung giải quyết, trả lời
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	Việc tổ chức thi nâng hạng cho các giáo viên mầm non còn chậm. Đề nghị các cơ quan chức năng sớm tổ chức kỳ thi hoặc xét thăng hạng đối với giáo viên mầm non hạng I khi giáo viên đã đủ tiêu chuẩn, đảm bảo quyền lợi cho các đối tượng.
	Ngày 07/12/2023, Chính phủ ban hành Nghị định số 85/2023/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 115/2020/NĐ-CP (có hiệu lực thi hành kể từ ngày 07/12/2023), trong đó quy định: “…UBND tỉnh chủ trì tổ chức hoặc phân cấp, ủy quyền việc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp hạng I trở xuống đối với viên chức làm việc tại đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý”.
Như vậy, kể từ ngày Nghị định số 85/2023/NĐ-CP có hiệu lực thi hành (ngày 07/12/2023) thì UBND tỉnh mới được giao thẩm quyền chủ trì tổ chức việc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp hạng I (trước đây quy định thẩm quyền tổ chức thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp do các Bộ quản lý chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành thực hiện).
[bookmark: _GoBack]Bên cạnh đó, tại khoản 2 Điều 32 Nghị định số 115/2020/NĐ-CP được sửa đổi tại khoản 1 Điều 16 Nghị định số 85/2023/NĐ-CP quy định: “Ngoài tiêu chuẩn, điều kiện quy định tại khoản 1 Điều này, Bộ quản lý chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành có trách nhiệm quy định cụ thể tiêu chuẩn, điều kiện xét thăng hạng đối với trường hợp thăng lên hạng II và hạng I thuộc ngành, lĩnh vực quản lý gắn với yêu cầu của vị trí việc làm tương ứng với hạng chức danh nghề nghiệp dự xét, bảo đảm yêu cầu nâng cao chất lượng đội ngũ và quyền lợi của viên chức.
Tuy nhiên, đến nay Bộ Giáo dục và Đào tạo chưa ban hành văn bản quy định cụ thể tiêu chuẩn, điều kiện xét thăng hạng đối với trường hợp thăng lên hạng II và hạng I thuộc ngành, lĩnh vực quản lý. Do đó, Sở Nội vụ chưa có cơ sở để tham mưu UBND tỉnh thực hiện xét thăng hạng giáo viên mầm non hạng I theo quy định.
Ngày 26/7/2024, Sở Nội vụ đã ban hành Công văn số 1110/SNV-CCVC gửi Sở Giáo dục và Đào tạo, trong đó đề nghị: Sau khi Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Thông tư quy định tiêu chuẩn, điều kiện xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên lên hạng I, hạng II, đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo kịp thời ban hành Công văn hướng dẫn, đề nghị các đơn vị, địa phương cử viên chức đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên và thẩm định, xây dựng dự thảo Đề án xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên, trình UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ thẩm định) xem xét, quyết định theo thẩm quyền.
Vì vậy, Sở Nội vụ sẽ chủ động, kịp thời phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tham mưu UBND tỉnh xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên lên hạng I, hạng II sau khi Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Thông tư nói trên.

	2
	Hiện nay tiêu chuẩn trình độ chuyên môn và thời gian giảng dạy để bổ nhiệm Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng loại hình trường TH&THCS thì tính theo cấp THCS nên Phó hiệu trưởng, giáo viên cấp tiểu học các trường TH&THCS không được quy hoạch chức danh cán bộ quản lý, không được bổ nhiệm vị trí cao hơn nên ảnh hưởng đến tâm tư, động lực làm việc của đội ngũ giáo viên này.
	Liên quan đến vướng mắc trong việc sắp xếp, bố trí, quy hoạch, bổ nhiệm lãnh đạo quản lý tại các Trường TH&THCS trên địa bàn tỉnh do thực hiện Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học ban hành kèm theo Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 15/9/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (sau đây gọi tắt là Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT); Sở Nội vụ và Sở GD&ĐT đã có kiến nghị, đề xuất gửi Bộ GD&ĐT (Công văn số 913/SNV-CCVC ngày 25/10/2021, Công văn số 1453/SGDĐT-TCCB-CTTT ngày 19/7/2022), cử tri tỉnh Quảng Trị đã có kiến nghị gửi tới trước kỳ họp thứ 4 Quốc hội khóa XV.
Tuy nhiên, ngày 14/02/2023, Bộ GD&ĐT đã có Công văn số 497/BGDĐT-VP gửi Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Quảng Trị, theo đó đề nghị tiếp tục áp dụng quy định tiêu chuẩn về trình độ chuẩn được đào tạo của Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng trường phổ thông có nhiều cấp học như quy định tại điểm a khoản 3 Điều 11 Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT; Bộ GD&ĐT sẽ tiếp tục rà soát, điều chỉnh các quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan để việc thực hiện tại các địa phương được thuận lợi và bảo đảm quyền lợi của đội ngũ nhà giáo.
Vì vậy, Sở Nội vụ đã đề nghị các đơn vị, địa phương căn cứ quy định tại Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT và hướng dẫn của Bộ GD&ĐT tại Công văn số 497/BGDĐT-VP để tổ chức thực hiện. Sở Nội vụ sẽ tiếp tục phối hợp Sở GD&ĐT kiến nghị, đề xuất Bộ GD&ĐT sửa đổi quy định nêu trên.



