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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH QUẢNG TRỊ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM                                                                                                                        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /TB-HĐND
	Quảng Trị ngày     tháng 01 năm 2025



Dự thảo
THÔNG BÁO

Kết luận giám sát kết quả thực hiện các Nghị quyết về phát triển du lịch 
trên địa bàn tỉnh Quảng Trị


Ngày 14 tháng 01 năm 2025, Thường trực HĐND tỉnh tổ chức phiên họp  thứ 47 để xem xét Báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện  các Nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị theo Quyết định số 224/QĐ-HĐND ngày 01/8/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về thành lập Đoàn giám sát về kết quả thực hiện các Nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị. Đồng chí Nguyễn Đăng Quang, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy - Chủ tịch HĐND tỉnh và các đồng chí Phó Chủ tịch HĐND tỉnh chủ trì phiên họp. Tham dự có các đồng chí Trưởng các Ban HĐND tỉnh, Phó Trưởng ban các Ban HĐND; Chánh Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; đại diện lãnh đạo các Sở: VHTTDL, KHĐT, TC, TN&MT, Ban QLKKT tỉnh; Trưởng phòng, Phó trưởng phòng và chuyên viên của Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh.


Tại phiên họp, sau khi nghe Đoàn giám sát báo cáo kết quả giám sát chuyên đề về thực hiện các Nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; ý kiến thảo luận của các thành viên dự họp, Chủ tịch HĐND tỉnh Nguyễn Đăng Quang kết luận:

1. Tán thành với nội dung Báo cáo số 413/BC-HĐND ngày 30/12/2024 về kết quả giám sát chuyên đề thực hiện các Nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị. Thường trực HĐND tỉnh nhận thấy việc triển khai thực hiện các nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị diễn ra trong bố cảnh có nhiều thuận lợi, khó khăn đan xen, tuy nhiên với sự nỗ lực cố gắng của UBND tỉnh, Sở VHTTDL và các sở, ngành, địa phương liên quan; sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, người dân và doanh nghiệp nên đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Công tác quy hoạch các khu, điểm du lịch được triển khai thực hiện, kết cấu hạ tầng du lịch được quan tâm đầu tư; công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực du lịch từng bước được chú trọng. Tổ chức thành công nhiều hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch, tiếp tục công tác đầu tư tôn tạo nhằm phát huy giá trị di tích. Huy động nhiều nguồn vốn khác nhau để thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển du lịch trên địa bàn. Tạo việc làm, tăng thu nhập cho người dân và các doanh nghiệp tham gia hoạt động kinh doanh du lịch. Quá trình triển khai thực hiện các nghị quyết đã góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, tiến tới thực hiện tốt các mục tiêu đưa du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn theo tinh thần Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 16/1/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn và Chương trình hành động số 83-CTHĐ/TU ngày 25/7/2017 của Tỉnh ủy. 
Trong giai đoạn 2018 - 2024, nhiều khu, điểm du lịch trên địa bàn tỉnh đã được quan tâm chỉ đạo thực hiện công tác quy hoạch theo quy định của Luật Đất đai, Luật Quy hoạch, Luật Đầu tư công và các văn bản hiện hành
. Bên cạnh đó, đã tiến hành điều chỉnh và mở rộng quy hoạch phân khu các điểm du lịch có tiềm năng, lợi thế và khả năng khai thác cao, được nhà đầu tư đặc biệt quan tâm
. Một số khu, điểm du lịch đã hoàn thiện Đồ án Quy hoạch phân khu xây dựng tỷ lệ 1/2.000 như Khu du lịch sinh thái thác Ba Vòi, huyện Đakrông và Khu du lịch sinh thái Brai-Tà Puồng, huyện Hướng Hóa; Khu du lịch sinh Thái hồ số 7 xã Cam Hiếu, Khe Gió xã Cam Thành, hồ Đá Mài (huyện Cam Lộ). Việc thực hiện Đề án “Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Quảng Trị đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” theo Nghị quyết số 35/2017/NQ-HĐND của HĐND tỉnh và tiếp tục được tích hợp vào Quy hoạch tỉnh Quảng Trị thời kỳ 2021 - 2030 tầm nhìn đến năm 2050, trong đó tiếp tục đặt mục tiêu phát triển ngành du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của địa phương, bao gồm: phát triển không gian du lịch, cơ sở vật chất, nguồn nhân lực, quảng bá du lịch, ứng dụng các thành tựu khoa học, công nghệ trong phát triển du lịch, bảo vệ môi trường và nâng cao khả năng thích ứng với biến đổi khí hậu trong phát triển du lịch. 
2. Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị vẫn còn một số tồn tại, khó khăn, hạn chế như: Quy hoạch phát triển du lịch đến nay đã được tích hợp vào quy hoạch chung của tỉnh, tuy nhiên trước đây đa số các quy hoạch vùng, điểm, khu du lịch thiếu tầm nhìn dài hạn, việc rà soát, bổ sung, điều chỉnh các quy hoạch chưa kịp thời, làm ảnh hưởng đến xây dựng kế hoạch đầu tư công và bố trí các nguồn vốn; một số doanh nghiệp đầu tư các dự án du lịch trên đất nông nghiệp bước đầu hoạt động có hiệu quả ở khu vực miền Tây Quảng Trị nhưng chưa đảm bảo các thủ tục pháp lý về đất đai (như chuyển đổi sang đất thương mại, dịch vụ, chưa có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, chưa được quy hoạch) nên chưa được hỗ trợ các chính sách theo nghị quyết. Công tác quản lý du lịch trên địa bàn chưa thật sự bài bản và khoa học; một số doanh nghiệp kinh doanh du lịch tự phát, không đảm bảo các điều kiện về vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, bãi đỗ xe, nhà vệ sinh, xử lý rác thải và chưa có các phương tiện bảo hộ an toàn cho du khách khi tham gia các dịch vụ vui chơi. Chất lượng phục vụ du khách còn thiếu chuyên nghiệp; hệ thống kết cấu hạ tầng phục vụ du lịch được đầu tư nhưng chưa đồng bộ nên khó khăn cho du khách trong đi lại; việc kết nối tour, tuyến giữa các di tích chưa thuận lợi; sản phẩm du lịch còn đơn điệu, chưa khai thác hết các tiềm năng sẵn có của vùng miền. Nhận thức của người dân về phát triển du lịch còn nhiều hạn chế, còn thụ động, chưa nhạy bén trong kinh doanh và phục vụ du lịch nên chưa khai thác hiệu quả du lịch địa phương; ngân sách nhà nước cấp cho hoạt động sự nghiệp du lịch còn ít.
3. Thường trực HĐND tỉnh đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện một số nội dung theo kiến nghị của Đoàn giám sát như sau: 
- Tiếp tục chỉ đạo các cấp, các ngành tập trung thực hiện Chương trình hành động số 83-CTHĐ/TU ngày 25/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các nghị quyết của HĐND tỉnh về phát triển du lịch trên địa bàn, xác định phát triển du lịch là ngành kinh tế mũi nhọn, có vị trí chiến lược trong phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Chỉ đạo các ngành chuyên môn tiếp tục triển khai công tác hướng dẫn quy trình, thủ tục trong quy hoạch, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, công nhận các khu, điểm du lịch đảm bảo yêu cầu pháp lý, tránh hiện tượng kinh doanh du lịch tự phát, làm ảnh hưởng đến quyền lợi của nhà đầu tư nói riêng và hoạt động du lịch tỉnh nói chung. Tổ chức sơ kết đánh giá tổng thể các dự án về phát triển du lịch trên địa bàn, trong đó thực hiện rà soát đối với dự án không thực hiện để tiến hành thu hồi đất theo quy định. 
- Triển khai hiệu quả các dự án đầu tư kết cấu hạ tầng đã được HĐND tỉnh thông qua để phục vụ hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh. Đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư công các công trình di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt đối với Thành Cổ Quảng Trị, Đôi bờ Hiền Lương Bến Hải đã được HĐND tỉnh thông qua để sử dụng hiệu quả nguồn vốn, đồng thời sớm xây dựng giải pháp kiện toàn, sắp xếp lại bộ máy quản lý, điều hành tại các di tích để phát huy hiệu quả sau khi các công trình hoàn thành đi vào sử dụng. Tiếp tục rà soát, đánh giá lại các dự án đầu tư công trong lĩnh vực du lịch nhưng chưa phát huy hiệu quả hoặc thiếu nguồn lực đầu tư để đưa vào kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2026 - 2030. Phối hợp lồng ghép các nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia, nguồn ngân sách địa phương và nguồn xã hội hóa để hoàn thiện các hạng mục, sớm đưa các công trình, dự án du lịch đi vào hoạt động.
- Thực hiện tốt công tác quy hoạch đất đai để thu hút các nhà đầu tư xây dựng các trạm dừng nghỉ, kết hợp giới thiệu kinh doanh các sản phẩm địa phương trên các tuyến Quốc lộ 1A, Cao tốc Cam Lộ - La Sơn, tuyến đường Hồ Chí Minh để đáp ứng nhu cầu tham quan, mua sắm của người dân, du khách đi qua địa bàn tỉnh Quảng Trị.
- Bố trí kinh phí đảm bảo theo yêu cầu lộ trình Nghị quyết 12/2022/NQ-HĐND về các chính sách phát triển du lịch, Nghị quyết số 167/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh. Tăng cường nguồn lực đầu tư cho phát triển cơ sở hạ tầng du lịch, đặc biệt là các tuyến đường đi vào các khu, điểm du lịch; bố trí kinh phí hoàn thành công tác quy hoạch ở các di tích, nhất là các di tích quốc gia đặc biệt. Thực hiện điều chỉnh quy hoạch phải gắn với công tác về cắm mốc chỉ giới ở các di tích để tránh tình trạng chồng lấn; có giải pháp tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc liên quan đến công tác quy hoạch đối với các khu du lịch liên quan đến khu di tích, đền bù giải phóng mặt bằng, phát triển kinh tế gắn với bảo vệ quốc phòng - an ninh (các khu vực ven biển; đảo Cồn Cỏ).
- Chỉ đạo các ngành chuyên môn sớm nghiên cứu, phối hợp hướng dẫn cho các địa phương, doanh nghiệp, người dân trong việc thực hiện phương án sử dụng đất kết hợp đa mục đích theo quy định tại Điều 218, Luật Đất đai 2024 và điều 99, Nghị định số 102/2024/NĐ-CP của Chính phủ ngày 30/7/2024 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai.
- Nghiên cứu xây dựng Đề án tổng thể Lễ hội Vì Hòa Bình giai đoạn 2025 - 2030 (trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện năm 2024) trở thành nét đặc sắc riêng có của Quảng Trị.
Trên đây là Thông báo kết luận giám sát về thực hiện các Nghị quyết về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Quảng Trị tại phiên họp thứ 47, Thường trực HĐND tỉnh thông báo đến UBND tỉnh để chỉ đạo thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- TTTU, TT HĐND tỉnh; 

- UBND tỉnh;



- Các Ban HĐND tỉnh;

- Các sở: TC, VHTTDL, KHĐT, TNMT;

- CVP, PCVP Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Lưu: VT, CTHĐ.      
	TM. THƯỜNG TRỰC HĐND

CHỦ TỊCH
Nguyễn Đăng Quang


� Cụ thể nhiều khu, điểm du lịch quan trọng đã được tỉnh quyết định phê duyệt quy hoạch, chỉ đạo đầu tư cơ sở hạ tầng như: Khu dịch vụ - du lịch Cửa Việt (191,17 ha), Khu Du lịch Cửa Tùng (135,0 ha), Khu dịch vụ - du lịch ven biển Cửa Tùng - Cửa Việt (746,17ha), Khu dịch vụ - du lịch ven biển Cửa Tùng - Địa đạo Vịnh Mốc (174,5 ha), Khu dịch vụ - du lịch Vĩnh Thái (518 ha), Khu du lịch huyện đảo Cồn Cỏ (45,49ha), Cảng hàng không Quảng Trị (594 ha), Khu dịch vụ du lịch Triệu An - Triệu Vân (300ha).


� Khu dịch vụ du lịch Cửa Việt; Khu du lịch Cửa Tùng; Khu dịch vụ du lịch Vĩnh Thái; Khu dịch vụ du lịch dọc tuyến đường ven biển Cửa Tùng - Cửa Việt. Nhiều khu, điểm du lịch đã được phê duyệt quy hoạch chi tiết như: Khu đô thị sinh thái biển AE Resort Cửa Tùng, Khu phức hợp nghỉ dưỡng biển Mũi Trèo, Khu du lịch nghỉ dưỡng Eden Charm, Khu du lịch - dịch vụ Gio Hải;
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