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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
TỈNH QUẢNG TRỊ
Số:         /BC-HĐND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Trị, ngày      tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO

thẩm tra của Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh 
về việc chuyển nguồn các khoản tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh năm 2024 sang năm 2025 (đợt 1)
 
Thực hiện phân công của Thường trực HĐND tỉnh về việc thẩm tra Văn bản số 575/UBND-TCTM ngày 21/02/2025 của UBND tỉnh đề nghị thống nhất phương án sử dụng nguồn tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh (đợt 1) năm 2024. Qua nghiên cứu hồ sơ, đối chiếu với các quy định hiện hành, Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh báo cáo như sau:

1. Căn cứ pháp lý, sự cần thiết và thẩm quyền
a) Căn cứ pháp lý và sự cần thiết
Việc đề nghị Thường trực HĐND tỉnh thống nhất phương án sử dụng nguồn tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh (đợt 1) năm 2024 phù hợp với các quy định của Luật Ngân sách năm 2015, Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Ngân sách nhà nước
, Thông tư số 342/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính
 hướng dẫn thực hiện thi hành một số điều của nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 30/12/2026 của Chính phủ thi hành Luật ngân sách nhà nước. Sau khi rà soát các nguồn kinh phí năm 2024 còn lại tại Nghị quyết số 392/NQ-HĐND ngày 02/12/2024 của Thường trực HĐND tỉnh về việc chuyển nguồn các khoản tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh năm 2023 sang năm 2024, UBND tỉnh trình Thường trực HĐND tỉnh thống nhất phương án chuyển nguồn các khoản tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh năm 2024 sang năm 2025 (đợt 1) để tiếp tục theo dõi, thực hiện với tổng kinh phí: 356.324.706.000 đồng là cần thiết.
b) Thẩm quyền
Thuộc thẩm quyền quyết định của Thường trực HĐND tỉnh theo quy định tại khoản 2 Điều 59
; khoản 4 Điều 64
 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015
.
2. Nội dung
Việc UBND tỉnh trình Thường trực HĐND tỉnh thống nhất phương án chuyển nguồn các khoản tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh năm 2024 sang năm 2025 (đợt 1) để tiếp tục theo dõi, thực hiện với tổng kinh phí: 356.324.706.000 đồng (trong đó: Có 08 khoản tiết kiệm chi, nhiệm vụ tiếp tục thực hiện, với tổng số tiền 313.327.787.000 đồng; 02 khoản kinh phí chuyển nguồn theo quy định là 42.996.919.000 đồng) để đảm bảo cân đối dự toán ngân sách năm 2025 theo Nghị quyết số 93/NQ-HĐND ngày 06/12/2024 của HĐND tỉnh về dự toán thu NSNN trên địa bàn, chi NSĐP năm 2025 (gồm khoản thu chuyển nguồn kinh phí thực hiện nhiệm vụ, chính sách của địa phương năm trước chuyển sang, số tiền 232 tỷ đồng) và dành nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ chi ngân sách cấp tỉnh trong năm 2025 (Có phụ lục thuyết minh nội dung của từng khoản tiết kiệm chi, nhiệm vụ tiếp tục thực hiện, khoản kinh phí chuyển nguồn theo quy định kèm theo) là phù hợp với quy định pháp luật và các văn bản hướng dẫn hiện hành, sát đúng với thực tiễn điều hành ngân sách của địa phương.
3. Kiến nghị Thường trực HĐND tỉnh
- Thống nhất phương án chuyển nguồn các khoản tiết kiệm chi và các nguồn kinh phí của ngân sách cấp tỉnh năm 2024 sang năm 2025 (đợt 1) tiếp tục theo dõi, thực hiện với tổng kinh phí 356.324.706.000 đồng (Ba trăm năm mươi sáu tỷ, ba trăm hai mươi bốn triệu, bảy trăm linh sáu nghìn đồng) trong đó: Các khoản tiết kiệm chi, nhiệm vụ tiếp tục thực hiện 313.327.787.000 đồng; các khoản kinh phí chuyển nguồn theo quy định 42.996.919.000 đồng theo đề nghị của Uỷ ban nhân dân tỉnh tại Văn bản số 575/UBND-TCTM ngày 21/02/2025 (có dự thảo nghị quyết của Thường trực HĐND tỉnh và chi tiết Phụ lục đính kèm);
- Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo kết quả thực hiện với Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp gần nhất. 
Kính trình Thường trực HĐND tỉnh./.
	Nơi nhận:                                                           

- TT HĐND tỉnh (B/c); 
- UBND tỉnh;

- Thành viên Ban KTNS; 

- Sở Tài chính;

- VP: Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh, UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KTNS.                                                       
	TM. BAN KINH TẾ - NGÂN SÁCH
TRƯỞNG BAN
Nguyễn Đăng Ánh


� . Theo Khoản 1 và Khoản 2 Điều 43 của Nghị định 163/2016/NĐ-CP quy định chuyển nguồn năm trước sang năm sau gồm: (1) Các khoản dự toán chưa thực hiện hoặc chưa chi hết, các khoản đã tạm ứng trong dự toán, số dư tài khoản tiền gửi đến hết thời gian chỉnh lý quyết toán chưa thực hiện được hoặc chưa sử dụng hết, được chuyển sang năm sau tiếp tục sử dụng; (2) Các khoản tăng thu, tiết kiệm chi được sử dụng theo quy định tại khoản 2, Điều 59 của Luật NSNN được cấp có thẩm quyền quyết định cho phép sử dụng năm sau.


� . Căn cứ điểm a, b khoản 7 Điều 26 Thông tư số 342/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện thi hành một số điều của nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 30/12/2026 của Chính phủ thi hành Luật ngân sách có quy định: "7. Cơ quan tài chính thực hiện chi chuyển nguồn từ năm trước sang năm sau và quyết toán chi theo niên độ ngân sách; a) Số chi chuyển nguồn sang năm sau chi tiếp theo quy định tại khoản 3,4 và khoản 5 điều này; b) Khoản tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách đã có phương án sử dụng được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định…"


� Ủy ban nhân dân lập phương án sử dụng số tăng thu và tiết kiệm chi ngân sách cấp mình,  báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân quyết định và báo cáo Hội đồng nhân dân tại kỳ họp gần nhất.


� Các khoản tăng thu, tiết kiệm chi được sử dụng theo quy định tại khoản 2 Điều 59 của Luật này, trường hợp phương án được cấp có thẩm quyền quyết định sử dụng vào năm sau thì được chuyển nguồn sang năm ngân sách năm sau để thực hiện.


� Theo quy định trên tại khoản 2 Điều 59, số tăng thu, trừ tăng thu của NSĐP do phát sinh nguồn thu từ dự án mới đi vào hoạt động trong thời kỳ ổn định ngân sách phải nộp về ngân sách cấp trên và số tiết kiệm chi ngân sách so với dự toán đã được các cơ quan tài chính rà soát, đối chiếu để tham mưu sử dụng theo thứ tự ưu tiên: (1) Giảm bội chi, tăng chi trả nợ, bao gồm trả nợ gốc và lãi (2) Bổ sung quỹ dự trữ tài chính (3) Bổ sung nguồn thực hiện cải cách tiền lương (4) Thực hiện một số chính sách an sinh xã hội (5) Tăng chi đầu tư một số dự án quan trọng (6) Thực hiện nhiệm vụ quy định tại khoản 3 và khoản 4 Điều này.


Căn cứ điểm a, b khoản 7 Điều 26 Thông tư số 342/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện thi hành một số điều của nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 30/12/2026 của Chính phủ thi hành Luật ngân sách có quy định: "7. Cơ quan tài chính thực hiện chi chuyển nguồn từ năm trước sang năm sau và quyết toán chi theo niên độ ngân sách; a) Số chi chuyển nguồn sang năm sau chi tiếp theo quy định tại khoản 3,4 và khoản 5 điều này; b) Khoản tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách đã có phương án sử dụng được cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định…"
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