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Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo Luật định và phân công của Thường trực HĐND tỉnh về thẩm tra các nội dung trình kỳ họp thứ 30, Ban VHXH HĐND tỉnh báo cáo kết quả thẩm tra đối với Tờ trình số 56/TTr-UBND ngày 01/4/2025 của UBND tỉnh về dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh hỗ trợ kinh phí đối với một số trường hợp công chức, viên chức của ngành y tế Quảng Trị được cử đi học sau đại học trong giai đoạn phòng chống dịch bệnh Covid - 19 từ năm 2019 đến năm 2021 như sau:


1. Căn cứ pháp lý và sự cần thiết


Căn cứ điểm d, khoản 1, Điều 15 Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2025 quy định nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh: “Quyết định cơ chế, chính sách, biện pháp để phát triển các lĩnh vực ..., giáo dục, y tế, hành chính tư pháp, nội vụ, lao động, xã hội, văn hóa, thông tin, du lịch, thể dục thể thao của địa phương theo quy định của pháp luật”;

Căn cứ điểm h, khoản 9, Điều 30 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015, Điều 21, Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách Nhà nước quy định Hội đồng nhân dân cấp tỉnh có nhiệm vụ, quyền hạn:“Quyết định các chế độ chi ngân sách đối với một số nhiệm vụ chi có tính chất đặc thù ở địa phương ngoài các chế độ, tiêu chuẩn, định mức chi tiêu do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính ban hành để thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn, phù hợp với khả năng cân đối của ngân sách địa phương, ngân sách trung ương không hỗ trợ”.

- Thời gian qua Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành các nghị quyết gồm: Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 31/5/2013 về việc quy định một số chính sách đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ, thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013 - 2020; Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND ngày 31/5/2013 về việc quy định một số chính sách đào tạo, bồi dưỡng, đãi ngộ, thu hút và tạo nguồn nhân lực có chất lượng của tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2013 - 2020; Nghị quyết số 114/2020/NQ-HĐND ngày 09/12/2020 về việc kéo dài thời gian áp dụng chính sách quy định tại Nghị quyết số 12/2013/NQ-HĐND và Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND.

Hiện nay tỉnh cũng đang triển khai thực hiện Nghị quyết số 166/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 quy đinh chính sách thu hút, đãi ngộ, đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức nữ tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2022 - 2026 để tiếp tục đáp ứng yêu cầu về xây dựng đội ngũ cán bộ y tế có trình độ chuyên sâu, sau đại học của tỉnh. 

Sau khi các Nghị quyết của HĐND tỉnh ban hành, UBND tỉnh xây dựng kế hoạch, ban hành các văn bản chỉ đạo các ngành liên quan triển khai thực hiện các nghị quyết. Tuy nhiên, theo báo cáo của UBND tỉnh tại Tờ trình số 38/TTr-UBND ngày 26/3/2025, trong giai đoạn từ 2019 - 2021 còn 65 trường hợp công chức, viên chức ngành y tế đã được Giám đốc Sở Y tế cử đi đào tạo sau Đại học bảo đảm tiêu chuẩn, đối tượng theo chính sách của tỉnh (đối tượng và điều kiện áp dụng tại thời điểm thực hiện tại Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 23/5/2017 của HĐND tỉnh) nhưng đến nay chưa được hưởng các chính sách đào tạo của tỉnh (trong đó, CK II: 09 trường hợp; CKI: 53 trường hợp; Thạc sĩ: 03 trường hợp). 

Về nguyên nhân dẫn đến tồn động chính sách đào tạo: Trong giai đoạn từ 2019 - 2021 là thời điểm cả hệ thống chính trị, trong đó có ngành Y tế tập trung cao nhất cho công tác phòng chống và khắc phục hậu quả dịch bệnh Covid - 19; các cơ sở đào tạo phải kéo dài thời gian học tập và bế giảng khóa học so với quy định (17 trường hợp); ngành y tế phải tập trung cho công tác phòng chống dịch nên chưa thực hiện tốt công tác theo dõi, rà soát, tổng hợp, đề xuất UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đào tạo sau Đại học đối với các trường hợp đã có quyết định cử đi học nêu trên; trong thời gian này, một số nghị quyết của HĐND tỉnh có sự điều chỉnh, bổ sung về thời gian thực hiện, song ngành Y tế và Nội vụ chưa kịp thời rà soát, đề xuất bổ sung các giải pháp để xử lý đối với những trường hợp đã được cấp có thẩm quyền cử đi học nhưng chưa được hưởng chính sách đào tạo của tỉnh (48 trường hợp), do đó dẫn đến tồn động chính sách, làm ảnh hưởng đến tâm tư, của công chức, viên chức ngành y tế.
Vì vậy, để kịp thời giải quyết tồn động chế độ chính sách đào tạo sau Đại học đối với các trường hợp nêu trên, việc UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành nghị quyết hỗ trợ kinh phí đối với một số trường hợp công chức, viên chức của ngành y tế Quảng Trị được cử đi đào tạo sau Đại học trong giai đoạn phòng chống dịch bệnh Covid - 19 từ năm 2019 đến năm 2021 là đúng thẩm quyền, bảo đảm quy định của pháp luật và phù hợp với chủ trương của tỉnh trong việc thực hiện chính sách đào tạo, thu hút, đãi ngộ đối với đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngành y tế trên địa bàn.

2. Về nội dung
Ban VHXH cơ bản thống nhất với các nội dung như dự thảo nghị quyết, tuy nhiên đề nghị ghi vào nghị quyết một số nội dung như sau:

- Bổ sung vào dự thảo nghị quyết các căn cứ pháp lý gồm: Luật ngân sách nhà nước năm 2015; Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách Nhà nước về thẩm quyền của HĐND tỉnh.
- Hỗ trợ kinh phí đào tạo đối với 65 trường hợp công chức, viên chức của ngành y tế Quảng Trị được cử đi học sau Đại học trong giai đoạn phòng chống dịch bệnh Covid - 19 từ năm 2019 đến 2021 nhưng chưa được hưởng chính sách đào tạo của tỉnh với tổng kinh phí là 3.582.890.000 đồng. 

- Mức hỗ trợ: Các đối tượng được cử đi đào tạo sau Đại học trong giai đoạn Nghị quyết số 09/2017/NQ-HĐND ngày 23/5/2017 của HĐND tỉnh có hiệu lực, do đó Ban VHXH thống nhất đề nghị hỗ trợ kinh phí đào tạo cho các đối tượng theo mức hỗ trợ được quy định tại Nghị quyết  số 09/2017/NQ-HĐND của HĐND tỉnh.
- Nguồn kinh phí thực hiện: Nguồn ngân sách tỉnh năm 2025 (kinh phí đào tạo năm 2025 và nguồn tiết kiệm chi năm 2024).

3. Về một số kiến nghị:
- Đối với 09 trường hợp công chức, viên chức được cử đi đào tạo sau Đại học giai đoạn 2014 - 2016 nhưng không có Quyết định cử đi học của Chủ tịch UBND tỉnh, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chuyên môn và các đơn vị nghiên cứu phương án hỗ trợ từ nguồn kinh phí hợp pháp của đơn vị sự nghiệp y tế để đảm bảo quyền lợi đối với công chức, viên chức theo thông báo kết luận số 45/TB-VP ngày 13/3/2025 của Phó chủ tịch UBND tỉnh Hoàng Nam.

  - Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Sở Y tế thực hiện rà soát, thống kê chính xác và chịu trách nhiệm đối với các trường hợp đề nghị hỗ trợ chính sách đào tạo sau Đại học của tỉnh. Nghiên cứu phân bổ kinh phí đào tạo sau đại học năm 2025 theo Nghị quyết số 166/2021/NQ-NĐND ngày 09/12/2021 của HĐND tỉnh cho các đơn vị y tế để chủ động trong việc chi trả cho các đối tượng trước thời điểm thực hiện chủ trương sáp nhập đơn vị hành chính cấp tỉnh. Đồng thời, chủ động tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết số 166/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021 quy định chính sách thu hút, đãi ngộ, đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức nữ tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2022 - 2026 để có cơ sở kiến nghị tiếp tục thực hiện chính sách địa phương sau khi sáp nhập tỉnh.
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Văn hóa - Xã hội trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp thứ 30, HĐND khóa VIII xem xét, quyết định./.
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