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BÁO CÁO

Thẩm tra của Ban Pháp chế tại kỳ họp thứ 32, HĐND tỉnh khóa VIII


Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo Luật định và sự phân công của Thường trực HĐND tỉnh, Ban Pháp chế thẩm tra các tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết trình kỳ họp thứ 32, HĐND tỉnh khóa VIII, như sau:

I. Tờ trình số 104/TTr-UBND ngày 09/6/2025 của UBND tỉnh về việc tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh Quảng Trị
Sau khi nghiên cứu tờ trình kèm theo đề án, dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Về cơ sở pháp lý và sự phù hợp của nội dung Nghị quyết. 
a) Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết “Về việc tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh Quảng Trị” để thực hiện Kết luận số 134-KL/TW ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp hệ thống cơ quan Thanh tra tinh, gọn, mạnh, hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả; Quyết định số 755/QĐ-TTg ngày 13/4/2025 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp hệ thống cơ quan thanh tra tinh, gọn, mạnh, hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả. 
b) Dự thảo Nghị quyết được xây dựng đảm bảo theo quy định của pháp luật, cụ thể như: Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025; Nghị quyết số 190/2025/QH15 ngày 19/02/2025 của Quốc hội quy định về xử lý một số vấn đề liên quan đến sắp xếp tổ chức bộ máy nhà nước; Nghị định số 158/2018/NĐ-CP ngày 22/11/2018 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể tổ chức hành chính; Nghị định số 150/2025/NĐ-CP ngày 12/6/2025 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Ủy ban nhân dân xã, phường, đặc khu thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
c) Căn cứ điểm c, khoản 2 Điều 15, Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025, Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết “Về việc tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh Quảng Trị” là đúng thẩm quyền theo quy định của pháp luật.
2. Về nội dung đề án và dự thảo nghị quyết

a) Ban Pháp chế đánh giá cao công tác triển khai thực hiện, kết quả xây dựng đề án về việc sắp xếp, tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh Quảng Trị.

b) Ban Pháp chế thống nhất tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh, cụ thể như sau:

- Kết thúc hoạt động của Thanh tra sở và Thanh tra cấp huyện, gồm:

+ 10 tổ chức thanh tra thuộc các Sở: Nội vụ; Nông nghiệp và
Môi trường; Tài chính; Khoa học và Công nghệ; Xây dựng; Giáo dục và Đào tạo; Công Thương; Văn hoá, Thể thao và Du lịch; Y tế; Tư pháp.
+ 09 tổ chức Thanh tra cấp huyện: Thành phố Đông Hà; Thị xã Quảng Trị; các huyện: Triệu Phong, Hải Lăng, Gio Linh, Vĩnh Linh, Cam Lộ, Đakrông, Hướng Hóa.
+ Chuyển chức năng, nhiệm vụ thanh tra của Thanh tra các sở, Thanh tra cấp huyện về Thanh tra tỉnh thực hiện. Sau khi sắp xếp, các cơ quan không còn tổ chức thanh tra thì thực hiện chức năng, nhiệm vụ kiểm tra trong phạm vi quản lý nhà nước.
- Thành lập Thanh tra tỉnh Quảng Trị trên cơ sở giữ nguyên chức năng, nhiệm vụ của Thanh tra tỉnh hiện nay và tiếp nhận toàn bộ chức năng, nhiệm vụ công tác thanh tra của Thanh tra sở, Thanh tra cấp huyện.
Thanh tra tỉnh Quảng Trị sau khi được tổ chức lại chính thức đi vào hoạt động kể từ ngày 01/7/2025.
Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết “Về việc tổ chức lại hệ thống cơ quan Thanh tra tỉnh Quảng Trị” trên cơ sở ý kiến thẩm tra của Ban (có dự thảo nghị quyết kèm theo).
II. Tờ trình số 117/TTr-UBND ngày 20/6/2025 của UBND tỉnh về dự thảo bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh

Sau khi nghiên cứu tờ trình kèm theo dự thảo nghị quyết, Ban Pháp chế có ý kiến như sau:

1. Căn cứ Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ quy định chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bổ nhiệm và cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng và Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; Tại kỳ họp thứ 29, Hội đồng nhân dân tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 06/2025/NQ-HĐND ngày 20/02/2025 quy định chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức theo quy định tại Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ và Nghị quyết số 07/2025/NQ-HĐND ngày 20/02/2025 quy định chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã theo quy định tại Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ.

Ngày 15/3/2025, Chính phủ ban hành Nghị định số 67/2025/NĐ-CP về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị đã bãi bỏ khoản 6 Điều 19 của Nghị định số 178/2024/NĐ-CP liên quan đến chính sách địa phương “6. Căn cứ khả năng cân đối ngân sách địa phương, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp ban hành chính sách hỗ trợ thêm đối với các đối tượng thuộc phạm vi quản lý”. Vì vậy, Hội đồng nhân dân tỉnh bãi bỏ hai nghị quyết liên quan đến chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức nghỉ hưu trước tuổi, nghỉ thôi việc liên quan đến sắp xếp tổ chức bộ máy là đúng quy định của pháp luật, đúng thẩm quyền luật định.
2. Ban Pháp chế thống nhất đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết “Bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Quảng Trị” trên cơ sở ý kiến thẩm tra của Ban (có dự thảo nghị quyết kèm theo).
Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế trình Hội đồng nhân dân  tỉnh xem xét, quyết định./. 
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